Az Adriai tenger partjan Novi Vinodolskiban mdjus 8. és 11. kézott rendezték meg Horvdatorszdgban a hatodik
orszdagos matematika versenyt. A versenyen kiézépiskoldsok és az dltalanos iskola 7. és 8. osztdlyos didkjai szerepeltek.
Az orszdgos dontébe meghivdsos alapon éufolyamonként 25-30 legjobb didk vehetett részt. Az iskolai versenyeket februdr
végén tartjak. A legjobbak indulhatnak a kozségi versenyen. Ezutdn kovetkezik a megyei erdpréba, ahol évenként kb.
900-1000 tanulo szerepel.

Az orszdgos dintd egyben jutalomkirdndulds is az ott résztvevéknek. Alkalom nyilik o hdzigazda vdros és kérnyéke
nevezetességeinek megismerésére.

A versenypélddkat o Horvdtorszdgi Matematika Tdrsulat bizottsdiga dllitja dssze. Evfolyamonként négy-négy példat
tiznek ki. A példdik megolddsdra a versenyzéknek négy ora dll a rendelkezésre. A dontd legjobbjai alkotjak Horvdtorszdg
valogatottjdt a matematikai olimpidn.

Az 1996/97-es évben évfolyamonként a kévetkezd példdkat tizte ki a versenybizottsdy:

1. évfolyam

1. Legyen az n természetes szam. Oldjuk meg a kovetkezs egyenletet:

N lle—1 -2/ -3 —(n—1)|—n| =0.

2. Legyenek a < b < ¢ < d adott valés szamok. Hatarozzuk meg mindazokat a p, ¢, v, s szdmokat, amelyekre
{a, b, ¢, d} ={p, ¢, 1, s} és a
(p—a)* +(@—7)°+ =5+ (s —p)?
kifejezés értéke minimalis.
3. Legyen adott egy kor és annak egy hirja, amely a kort két korszeletre osztja. A korszeletekbe kq, ko kort irunk

be ugy, hogy beliilrél a k& kort mig az adott hurt egy kozos pontban érintsék. Bizonyitsuk be, hogy a ki, ko korok
sugarainak ardnya konstans, vagyis nem fiigg a hiron levé kdzos érinté pont helyzetétsl.

4. Egy végtelen nagy négyzetes fehér papirlapon némely négyzetek piros szintiek. Minden 2 x 3-as téglalapban
pontosan két piros négyzet van. Hany piros négyzet van egy tetszéleges 9 x 11-es téglalapban?

II. évfolyam

1. Legyen az ABCDEF szabalyos hatszog kézéppontja O. A CD és a DE oldalak felez6pontjait jeloljiik M és
N-nel, mig az AM és BN egyenesek metszéspontjat L-lel. Igazoljuk:

a)Az ABL haromszog teriilete megegyezik a DM LN négyszog teriiletével;
b)ALD< = OLN< = 60°;
¢)OLD< = 90°.

2. Bizonyitsuk be, hogy az a, b, ¢ pozitiv egymastol eltérd valds szamok esetén
a®b’c > albc.
3. A tizes szamrendszerben a 2'%°"-nek m szamjegye, mig a 5'%°"-nek n szamjegye van. Szamitsuk ki az m és az n
Osszegét!

4. Egy sikban adott 1997 pont. Igazoljuk, hogy az Gsszes lehetséges két pont kdzotti tavolsdg kozott 32 kiilonbozs
van.

II1. évfolyam

1. Legyenek az x, y, z, a, b, c olyan természetes szamok, amelyek kielégitik a kovetkezs egyenletrendszert:

x2—|—y2=a2 ,’E2+Z2:b2 y2+z2202

Igazoljuk, hogy x, y, z szorzata oszthato:
a) 5-tel



b) 55-tel.
2. Bizonyitsuk be, hogy minden valés z és minden természetes n szamra érvényes

|cosz| 4+ |cos2z| 4+ ... + |cos2™x| > L
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3. Az ABCD tetraéder ABD, ACD, BCD és BCA oldalainak teriileteit jeloljik Sy, So, Q1 és Q2-vel. Az ABD
és AC'D, valamint a BC'D és BCD oldalak altal bezart szog legyen «, valamint 5. Igazoljuk, hogy

S% 482 —251Sycosa = Q% + Q3 — 2Q1Q2 cos B.

4. Az ABC haromszdg oldalaira ABD, BCE, C'AF hasonlo haromszogeket szerkesztettiink (k = |AD| : |BE| =
|BE| : |EC| = |CF| : |FA|, « = ABD< = BEC< = CF A<). Bizonyitsuk be, hogy az AC, BC, CD és EF szakaszok
felezGpontjai egy paralelogramma csicsai, melynek egyik szoge egyenls a-val, mig a szomszédos oldalainak aranya
egyenld k-val.

IV. évfolyam

31000 31997

1. Hatarozzuk meg a és a szamok utols6é négy szamjegyét.

2. Egy sikban adott egy k kor és egy K pont. A k kor tetszsleges két kiilonbozé P, () pontjan és a K ponton
athalad a k' kor. Legyen M a k' korhoz a K pontbol hizott érinté és a PQ egyenes metszéspontja. Mi az M pontok
mértani helye, ha a P és a @ pont végig fut a k kor keriiletén?

3. Az f a porzitiv egész szamokon értelmezett fiiggvény, és:
f) =1, f2)=2,
fn+ ) =fn+2-fn+ 1))+ f(n+1-f(n), (n=1).
a)Igazoljuk, hogy f(n+ 1) — f(n) € {0,1} minden n > 1 esetén.
b)Ha az f(n) paratlan, akkor igazoljuk, hogy f(n +1) = f(n) + 1.
¢)Az adott k természetes szamra hatarozzuk meg mindazon n értékéket, amelyekre f(n) = 271 4 1.

4. Legyen a k természetes szam. Hatarozzuk meg azon nem egybevagd haromszogek szadmat, amelyek cstcsai
egybeesnek egy adott szabalyos 6k-sz0g csicsaival.
Horvath Vilmos Horvath Bokor Roézsa



